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AVVISO CON EVIDENZA PUBBLICA DI PROCEDURA COMPARATIVA
PER LA SELEZIONE DI UN CONSULENTE CONTABILE (O SOCIETA’ DI CONSULENZA)

Prot. N. 1875 

del 17/07/14
Il Direttore

Visto il Regolamento per la disciplina delle procedure di ricerca, selezione e inserimento di personale e per il conferimento di incarichi a collaboratori ed esperti esterni  (approvato con  Delibera CDA n.5 del 14/04/14) dell’Azienda  Speciale “Formazione Mantova – FOR.MA”;

Considerato che FOR.MA in quanto ente pubblico economico è un ente dotato di propria personalità giuridica, proprio patrimonio e proprio personale dipendente, il quale è sottoposto al rapporto d'impiego di diritto privato; 

Considerato che, dopo attenta analisi, la figura professionale oggetto della selezione non è reperibile né internamente né dalle liste delle candidature standardizzate per la manifestazione di interesse scaduta il 07/07/2014;

Considerato che l’Azienda Speciale For.Ma. ha necessità di consulenza in ambito contabile, fiscale, finanziaria e di bilancio per cui, come da Delibera del CdA del 14/04/2014 si ritiene necessario  avviare una procedura di valutazione comparativa presso professionisti iscritti all’Albo o società di consulenza;

1. Oggetto e natura giuridica dell’incarico
L’incarico ha per oggetto il servizio di consulenza contabile, tenuta contabilità generale, consulenza fiscale, finanziaria, di bilancio, rapporti con la Camera di Commercio, Agenzia delle Entrate, con la Tesoreria per le reversali e le liquidazioni, tenuta  libri sociali;

L’incarico è rivolto esclusivamente a professionisti in possesso di partita iva iscritti all’albo o a società di consulenza.  

2. Durata, compenso e luogo
La durata della prestazione decorrerà dalla data di stipulazione del contratto e avrà termine il 31 agosto 2015, fatto salvo quanto previsto dal disciplinare d’incarico. Il compenso sarà al lordo degli oneri previsti dalla legislazione vigente a carico del lavoratore e dell’Azienda. Il pagamento del compenso avverrà secondo le modalità previste dal disciplinare d’incarico. Il luogo della prestazione è presso l’Unità Operativa di Mantova in Via Gandolfo 13.

3. Requisiti e competenze dei candidati
Per l’ammissione alla selezione sono richiesti i seguenti requisiti:

a) possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea;

b) godimento dei diritti civili e politici;

c) non aver riportato condanne penali, con sentenza passata in giudicato, per qualsiasi reato che incida sulla propria moralità professionale;

d) insussistenza di cause limitative della capacità del candidato di sottoscrivere contratti con la pubblica amministrazione e di espletare l’incarico oggetto della selezione;

e) di non essere sottoposto a procedimenti penali.

f) Iscrizione all’Albo dei Dottori e Ragionieri Commercialisti

g) Esperienza almeno biennale di attività di consulenza contabile, fiscale, di bilancio presso Aziende Speciali in Lombardia

h) Costituisce titolo preferenziale il possesso del seguente titolo di studio: - Laurea di I livello o Laurea magistrale/specialistica di II livello in Economia e Commercio ovvero Scienze Economiche e Bancarie e/o equipollenti - Diploma di Laurea (vecchio ordinamento) in Economia e Commercio ovvero Scienze Economiche e Bancarie e/o equipollenti – Diploma di Ragioniere o equipollenti

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine ultimo per la presentazione della domanda di partecipazione alla selezione.

Soggetti beneficiari
Sono ammessi alla selezione:

- Singoli professionisti; 

- Studi di Consulenza Contabile. In questo caso è necessario indicare il soggetto preposto all’erogazione del servizio; 

- Società di Servizi e/o tra professionisti. In questo caso è necessario indicare il soggetto che seguirà i compiti previsti e che sia in possesso dei requisiti previsti dall’avviso. 

Le società  devono indicare, a pena l’esclusione dalla selezione, il professionista cui sarà affidato l’incarico in oggetto. Il soggetto incaricato deve compilare la parte riguardante i titoli, a pena la mancata valutazione.
4. Domanda di partecipazione e termine di presentazione
Le domande di partecipazione, redatte secondo il fac-simile allegato all’avviso, dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro e non oltre il termine delle ore 12:00 del giorno 22 agosto 2014, a Formazione Mantova - FOR.MA, Via Gandolfo 13, 46100 Mantova. 
( a mano, presso il medesimo indirizzo indicando sulla busta la seguente dicitura:
CANDIDATURA per la selezione di un CONSULENTE CONTABILE (O SOCIETA’ DI CONSULENZA)
ovvero

( a mezzo raccomandata a/r al medesimo indirizzo, indicando sulla busta la seguente dicitura:

CANDIDATURA per la selezione di un CONSULENTE CONTABILE (O SOCIETA’ DI CONSULENZA)
( Mediante indirizzo PEC (Posta Elettronica Certificata) al seguente indirizzo PEC:

formamn@legalmail.it riportando in oggetto la seguente dicitura: selezione di un CONSULENTE CONTABILE (O SOCIETA’ DI CONSULENZA).
La domanda di ammissione alla procedura ed i relativi allegati dovranno essere in formato PDF e riportare in scansione la firma del candidato e del suo documento di identità.
Per il rispetto del predetto termine faranno fede unicamente la data e l’orario di ricevimento apposte dall’Ufficio Protocollo incaricato della ricezione delle domande. Le domande di partecipazione possono essere consegnate a mano o inviate tramite posta o corriere presso uff.Protocollo Via Gandolfo 13, 46100  Mantova, dal lunedì al venerdì dalle 8 alle 13. 
IL CENTRO RIMARRA’ CHIUSO PER FERIE DALL’ 11 AL 17 AGOSTO

L'Amministrazione non assume responsabilità alcuna per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore. Non farà fede il timbro postale di spedizione. Il termine di scadenza indicato è perentorio: la domanda che giungerà oltre il termine di scadenza previsto sarà considerata non ammissibile e non sarà sottoposta a valutazione.

La domanda dovrà essere corredata dai seguenti allegati:

1) Fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità;

2) Curriculum vitae-professionale, in formato europeo, datato e firmato dal candidato, completo dei dati anagrafici, con descrizione dei titoli posseduti e delle esperienze maturate, nonché corredato da ogni altra documentazione che il candidato ritenga opportuno presentare al fine di comprovare la propria qualificazione e competenza (attestati, pubblicazioni, ecc.).

FOR.MA si riserva la facoltà di procedere ad idonei controlli sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive contenute nella domanda di partecipazione alla procedura e nel curriculum.
Per le Società  è necessario che sia indicato il soggetto preposto alla firma (persona fisica) munito di formale delega per la sottoscrizione della documentazione in nome e per conto della Società e il soggetto che seguirà i compiti previsti e che sia in possesso dei requisiti previsti descritti nell’avviso.
Le società devono indicare, a pena l’esclusione dalla selezione, il professionista cui sarà affidato l’incarico in oggetto, attraverso formale delega in allegato alla candidatura. 

Il soggetto incaricato deve compilare la parte riguardante i titoli, a pena la mancata valutazione.
5. Modalità e criteri di selezione dei candidati
La selezione viene effettuata da una Commissione nominata dal direttore costituita ad hoc che, in prima seduta analizzerà la documentazione pervenuta, sulla base dei curricula, dei requisiti e delle competenze presentati e dopo aver verificato che non vi siano vizi di forma nella presentazione delle candidature, l’affidamento sarà conferito al soggetto che avrà documentato la più vasta esperienza professionale e specialistica a parere insindacabile della Commissione con riferimento ai requisiti sopra indicati e al contenuto dell’incarico da conferire sulla base delle competenze dichiarate esclusivamente nella domanda di partecipazione. 

I candidati ammessi verranno valutati secondo i seguenti criteri di valutazione, ognuno dei quali sarà correlato ad un punteggio fino ad un massimo di 100 (cento) punti secondo i seguenti criteri:

a) Esperienza di consulenza presso Aziende Speciali. Sono attribuiti 5 (cinque) punti per ogni anno di  incarico di consulenza fino ad un massimo di 60 punti. 

b) Esperienza di consulenza presso pubblica amministrazione con l’incarico di consulente (fino a un massimo di 30 (trenta punti). Sono  attribuiti 5 (cinque) punti per ogni anno di incarico a partire dal 2007.
c) Offerta economica. Sono attribuiti 10 (dieci) punti per l’offerta economicamente più vantaggiosa fino a 0 punti per l’offerta economicamente più costosa.

La valutazione sarà espressa in un voto numerico in centesimi; 

Assumerà l’incarico il candidato che otterrà il punteggio più alto.

Per ogni candidato verrà stilata un’apposita scheda di valutazione che riporterà il voto espresso dalla Commissione e la motivazione del giudizio.

6. Altre informazioni
a) FOR.MA si riserva, a proprio insindacabile giudizio, la facoltà di annullare o revocare in tutto o in parte la presente procedura, o di non procedere all’affidamento dell’incarico, anche in relazione al reperimento delle risorse finanziarie a tale scopo necessarie, senza che ciò comporti pretesa alcuna da parte dei partecipanti alla selezione;

b) l’incarico conferito verrà formalizzato mediante la stipulazione di apposito disciplinare contrattuale;
c) per quanto non espressamente previsto dal presente avviso, si fa riferimento alla normativa vigente in materia;

d) per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi a bandiavvisi@formazionemantova.it o telefonare al 0376 432537;

e) ai sensi del D.lgs. 30 giugno 2006, n.196 si informa che i dati personali forniti dai candidati saranno utilizzati ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo ovvero per dare esecuzione ad obblighi di informazione o accesso agli atti previsti dalla legge.

IL DIRETTORE

dott. Andrea Scappi
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